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ATA DA 5º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CRECE CENTRAL DO MÊS DE SETEMBRO DE 2025 

Aos vinte dias do mês de setembro do ano de 2025, os Conselheiros do CRECE Central e convidados reuniram-se às dez 

horas,  na Câmara Municipal de São Paulo , para realizar a 5ª Reunião Ordinária dos Conselheiros eleitos para o mandato 

de maio/2025 a abril/2026. Serão tratados os seguintes assuntos: 1 – Informes da Executiva; 2 – fechamento da EJA; 3 – 

SPI para 2026; 4 – demanda da educação infantil; 5 - Módulo de Profissionais da Educação; 6 – Informes dos CRECEs 

Regionais. A senhora Silvana dá inicio a reunião, o senhor João faz a leitura da pauta, é acrescentada na pauta a questão 

sobre remoção de professores no probatório e a precarização das escolas municipalizadas da DRE Penha. Silvana relata 

o cancelamtento da reunião agendada com SME em que a pessoa responsável pela reunião não compareceu, até o 

presente momento ainda não há data prevista para uma nova reunião. Será mandado novo Ofício à SME solicitando novo 

agendamento. O CRECE Central responderá ao ofício do MP sobre improbidade administrativa  e desvio de demanda da 

rede parceira na região da Capela do Socorro. Em seguida a senhora Vilany toma a palavra para relatar sobre o 

andamento do Forum Municipal de Educação e a participação do CRECE na construção do Plano Municipal de Educação. 

Dando continuidade a pauta o professor Gabriel fala sobre a derrubada da liminar que impede a remoção de  professores 

e ATEs em período probatório, tal medida afeta todos os profissionais que estão lotados em lugares distantes da sua 

maradia, prejudicando a qualidade do ensino e gerando desistência do concurso. Em seguida a senhor Aguila da DRE 

Penha relata vários  problemas decorrentes da municipalização de forma precária e desorganizada  da EMEF Erasmo 

Braga, relata falta de projeto e protocolo claro no processo de municipalização, pede que o CRECE acompanhe de perto 

os casos de escolas municipalizadas. O senhor João fala sobre a necessidade de um protocolo geral e humanizado sobre 

o processo de municipalização incluindo questões como: verbas, PTRF, APM, prédios. Dando continuidade a senhora 

Silvana fala sobre a atual política de fechamento da EJA, houve fechamento ao menos em 5 escolas da  DRE Pirituba - 

Jaragua, Silvana também relata que ocorrerá um ato na estação Pirituba no dia 24 de setembro contra o fechamento da 

EJA, o CRECE Central se coloca como defensor dessa modalidade de ensino, e se propõe a mandar um Ofício para SME  

ressaltanda a necessidade de  que a demanda da EJA seja criada em setembro e não em fevereiro,  assim como já são 

feitos com o ensino regular de acordo com a demanda da escola. Assim como tabém cobrar de SME dados de cadastro e 

índices de conclusão do ensino fundamental e médio. Em seguida  a senhora Silvana faz a leitura da normativa  sobre SPI, 

que aumenta o tempo de permanência na escola, tal aumento de tempo não vem acompanhado em aumento de qualidade 

e de profissionais da educação nas unidades. Na DRE PJ os diretores elaboraram um documento  contra a forma que a 

SPI está sendo implantada, a forma arbitraria da implementação do SPI vem prejudicando vários projetos das escolas, tal 

qual o mais educação. Não estão  sendo respeitados o diálogo com a comunidade escolar e com os conselhos de escolas, 

pois por lei cabem aos conselhos de escolas a autonomia para decidir junto à comunidade escolar  se  querem ou não o 

SPI em sua unidade, neste sentido reforçamos que o CRECE defende uma educação integral de qualidade e não apenas 

uma educação de tempo integral, aumentar a carga horária sem aumentar recursos não garante  uma educação digna e 

de qualidade para todos.  O CRECE central deliberaou a elaboração de  um Boletim Informativo com orientações sobre a 

implementação do São Paulo Integral, incluindo os assuntos como a política de fechamento de EJA e a questão do desviu 

de demanda na educação infantil. O CRECE Central delibera a elaboração de uma Nota Pública em repúdio a PEC da 

Blindagem. Houve novamente a reiteração da denúncia da falta de matérias de limpeza e falta de funcionários  pelas 

empresas contratas demostranto uma enorme precarização do trabalho realizado pelas empresas terceirizadas, sendo 



assim o CRECE se coloca em solidariedade às trabalhadoras e trabalhadores da limpeza e da  alimentação escolar e 

delibera  a criação de uma Nota Pública denunciando a precarização e exploração desse tipo de trabalho que vem sendo 

realizado na educação municipal de São Paulo. Por fim, como informes dos CRECEs Regionais  houve a reiteração da 

denúncia de desviu de demanda na educação infantil da região da Capela do Socorro. Não havendo nada mais a tratar, a 

senhora Silvana  agradece a presença de todos e encerra a reunião e eu, Adriana Gorijo Ortega, lavro a presente Ata que 

segue. São Paulo, 20 de setembro de 2025. 
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